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Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування 

показників 

Освітній ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів  – 6 

магістр 
 

Обов’язкова 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 

         Семестр      

Загальна кількість годин 

– 180 

  

  

3-й 3-й 

Лекції 

28 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

30 год. 6 год. 

Лабораторні 

 год.  год. 

Самостійна робота 

120 год. 166 год. 

Консультації:                                

2 год. 2 год. 

Вид контролю: залік 

 

 

 

1. Мета вивчення навчальної дисципліни 

Формування у студентів системи базових знань про умови утворення, розвитку та 

розміщення туристсько-рекреаційних систем світу, сучасні підходи до туристичного 

районування світу, особливостей використання туристичних та рекреаційних ресурсів у 

туристсько-рекреаційній діяльності, умови формування, розвитку та розміщення 

туристсько-рекреаційних систем світу (ТРСС), а також умінь виявити проблеми і 

перспективи розвитку туризму в різних регіонах та країнах світу. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні оволодіти 

наступними програмними компетентностями: 
Здатність навчатися протягом усього життя в контексті неперервної фахової 

підготовки і соціального життя, вдосконалювати й розвивати свій інтелектуальний і 
загальнокультурний рівень з високим рівнем самостійності (ЗК-1); 

Здатність здійснювати аналіз, синтез, оцінювання ситуації та/або завдання з метою 
виявляти шляхи для розв’язування та продукувати рішення (ЗК-5); 

Здатність оцінювати та аналізувати фундаментальні основи географічних теорій, 

законів, принципів, історію розвитку географічних ідей, географічні особливості природи 

Землі, розміщення населення і господарства (ФК-1). 

Здатність організовувати науково-дослідницьку діяльність та проводити дослідження 

на рівні новітніх досягнень, які є основою комплексного географічного мислення; постійно 

оновлювати та накопичувати власні знання з природничої та суспільної географії; мати стійкі 

навички роботи з різними типами географічних даних (текстовими, картографічними, 

графічними, числовими тощо) (ФК-3). 



Здатність орієнтуватися у світовому й національному географічному просторі в 

контексті необхідності постійного  розширення і актуалізації географічних та 

природничих знань для підвищення професійної майстерності (ФК-7). 

Здатність розуміти зміни на політичній карті світу, проблеми економічного і 

політичного співробітництва окремих країн, тенденції розвитку міжнародного поділу 

праці, світових політичних процесів, а також політичних процесів, що відбуваються в 

Україні (ФК-13). 

Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал територій, розуміти 

сучасні тенденції і регіональні пріоритети розвитку туризму в цілому та окремих його 

форм і видів (ФК-14). 

 

2. Передумови для вивчення дисципліни 

Перед вивченням навчальної дисципліни студенти мають оволодіти знаннями з 

циклу навчальних дисциплін фізичної та соціально-економічної географії. Вивчення 

дисципліни передбачає дотримання положень Кодексу академічної доброчесності 

СумДПУ імені А.С.Макаренка, затвердженого наказом № 420 від 30 вересня 2019 р. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

Знання: 

ПРЗ 1.  

ПРЗ-8. 

ПРЗ-9. 

 

Знати основні типи соціальних, економічних, 

рекреаційних і політичних структур сучасного світу та 

України, установлювати зв’язки між ними на різних 

територіальних рівнях. 

Знати та розуміти проблеми розвитку туристсько-

рекреаційних комплексів та розробляти проекти їх 

вирішення на основі знань про основні тенденції їх 

розвитку, рекреаційні потоки та принципи 

рекреаційного районування. 

Знати сутність територіально-політичної організації 

суспільства та сутність основних концепцій політичної 

географії, провідні підходи до систематизації 

(класифікації і типізації) об’єктів політичної карти 

світу, принципи та норми міжнародного права, на яких 

ґрунтується мирне співіснування держав, механізми 

зміни форми й розмірів державної території. 

Уміння: 

ПРУ 6. 

ПРУ 8. 

 

Уміти інтерпретувати провідні положення 

міжнародного права щодо делімітації й демаркації 

державних кордонів, співставляти основні види 

виборчих систем та виявляти географію їх поширення, 

оцінювати сукупний вплив різних груп факторів на 

«вибіркову проникність» державних кордонів. 

Оцінювати та аналізувати рекреаційний потенціал 

території, виявляти особливості та характерні риси 

туристсько-рекреаційних комплексів світу, розробляти 

алгоритм дослідження туристсько-рекреаційних 

комплексів та складати перспективні рекреаційні 

програми. 

Автономія і 
відповідальність: ПРА 1. 

Уміти вчитися упродовж життя і вдосконалює з 

високим рівнем автономності здобуті під час навчання 

компетентності. 

 

 



4. Критерії оцінювання результатів навчання  

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень студента 

90-100 

глибоко і міцно засвоїв програмний матеріал з навчальної дисципліни; 

вичерпно, послідовно, грамотно і логічно його викладає. Прогнозує і 

передбачає подальший хід явища, описує можливі наслідки, результати, 

що випливають з наявних даних. на основі проблемної ситуації, виділяє 

проблему, конструює гіпотези і перевіряє їх. При цьому студент не має 

утруднень при відповідях на видозмінені завдання, вільно справляється 

із класифікаціями, типологіями та іншими видами застосування знань, 

показує знайомство з монографічною літературою, правильно 

обґрунтовує прийняті рішення, володіє різнобічними навичками і 

прийомами виконання практичних робіт, володіє в повному обсязі 

специфічним поняттєво-термінологічним апаратом дисципліни. 

82-89 

твердо знає програмний матеріал, грамотно й по суті викладає його; 

який не допускає суттєвих неточностей у відповідях на питання, 

правильно застосовує теоретичні положення при вирішенні практичних 

питань і задач, впевнено володіє необхідними навичками і прийомами 

їх виконання, коректно встановлює причинно-наслідкові зв’язки. 

74-81 

знає програмний матеріал, грамотно й по суті викладає його, але 

допускає деякі неточності під час відповіді; правильно застосовує 

теоретичні положення при вирішенні практичних питань і задач, 

володіє необхідними навичками і прийомами їх виконання. Самостійно 

відтворює знання з елементами перетворення. Застосовує їх у 

видозміненій, але близькій до типової ситуації, однак потребує 

допомоги викладача. Дає свою власну інтерпретацію матеріалу 

(пояснення, короткий виклад). Уміє встановлювати причинно-

наслідкові зв’язки, здійснює перенесення дій. 

64-73 

має знання лише основного матеріалу, але не засвоїв його окремих 

деталей, допускає неточності, недостатньо правильні формулювання, 

порушення послідовності у викладі програмного матеріалу і відчуває 

утруднення при виконанні практичних робіт і розв’язанні задач.  

60-63 

самостійно відтворює інформацію та застосовує її у типовій ситуації, 

але при цьому виявляє невпевненість у своїх діях. На основі фактів 

робить висновки, але за допомогою викладача, намагається зробити звіт 

про виконані дії. 

35-59 

не знає більшої частини програмного матеріалу, допускає суттєві 

помилки; не володіє у достатньому обсязі поняттєво-термінологічним 

апаратом науки; невпевнено, із помилками виконує практичні завдання; 

не вміє наводити приклади із життя та встановлювати причинно-

наслідкові зв’язки; відтворює інформацію лише на основі зовнішньої 

підказки. 

1-34 

має загальне уявлення про навчальну дисципліну, знання програмного 

матеріалу носить фрагментарний характер, відповіді на запитання дає 

«так» чи «ні». 

 

 

 

 

 

 

 



Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточний контроль 
Разом 

Сума 

 РОЗДІЛ 1 РОЗДІЛ 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 

60 
100 

5 5 10 5 5 5 5 5 5 10 

Контроль самостійної роботи  

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

Т1, Т2 ... Т10 – теми розділів. 

 

Згідно Положення «Про порядок визнання результатів навчання у неформальній 

та/або інформальній освіті у Сумському державному педагогічному університеті імені 

А.С. Макаренка» від 27.04.2020 р., можливе зарахування результатів навчання з окремої 

теми/тем, розділу, індивідуального завдання (контрольної роботи) чи дисципліни в 

цілому, здобутих за цими видами освіти. Обсяг зарахування в годинах/кредитах ECTS 

визначається згідно переліку компетентностей і результатів навчання, передбачених 

даною робочою програмою. Зарахування  результатів навчання, здобутих у неформальній 

та/або інформальній освіті, здійснюється у відповідності до пунктів 3.6-3.9 названого 

Положення. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

5. Засоби діагностики результатів навчання 

Оцінювання знань, навичок студентів враховує всі види занять, які передбачені 

програмою навчальної дисципліни «Туристсько-рекреаційні системи світу».  

Перевірка і оцінювання знань студентів проводиться в таких формах:  

– оцінювання роботи студента на практичних заняттях;  

– проведення проміжного контролю (опитування або письмове завдання);  

– проведення підсумкового контролю (письмове завдання).  

Загальна оцінка з дисципліни складається з поточних оцінок, які студент отримує під 

час практичних занять, виконання завдань для самостійної роботи, письмових завдань 

проміжного та підсумкового контролю.  

 

Порядок поточного оцінювання знань студентів 

Поточне оцінювання знань студентів здійснюється під час проведення практичних  

занять і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної 

роботи. Об’єктами поточного контролю є:  



– активність і результативність роботи студента з вивчення програмового матеріалу 

дисципліни;  

– підготовка до практичних занять. 

Оцінювання знань студентів на практичних заняттях проводиться за такими 

критеріями:  

– розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблеми, що розглядається;  

– ступінь засвоєння матеріалу навчальної дисципліни;  

– ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з 

питань, що розглядаються;  

– уміння поєднувати теорію з практикою при розгляді практичних ситуацій, 

розв’язання задач, проведені розрахунків при виконанні індивідуальних завдань і завдань, 

що винесені на розгляд в аудиторії;  

– логіка, структура, стиль викладу матеріалу при виступах в аудиторії, вміння 

обґрунтувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації і робити висновки. 

При оцінюванні підготовки студента приділяють увагу не тільки якості їх виконання, 

але і своєчасності задачі виконання завдань викладачеві (відповідно до графіка 

навчального процесу). 

 

Проведення проміжного та підсумкового контролю  

Контроль за змістовими розділами здійснюється за такими складовими, як: лекції, 

практичні завдання, самостійна та індивідуальна робота студента. Контроль за розділами 

проводиться після того, як розглянуто увесь теоретичний матеріал й виконано практичні 

завдання в межах кожного розділу. Проміжний контроль рівня знань передбачає 

виявлення опануванням студентом матеріалу розділу і вміння застосувати його для 

вирішення практичних завдань. Для виконання контролю використовують письмове 

завдання у вигляді тесту.  

Підсумковий контроль знань також здійснюється у вигляді тесту. 

 

6. Програма навчальної дисципліни 

6.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни 

 

РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАКОНОМІРНОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА ПОШИРЕННЯ 

ТУРИСТСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Тема 1. Рекреація та рекреаційна діяльність. Сутність і значення рекреаційної 

діяльності. Рекреація як сфера господарчої діяльності, її місце в розвитку національних 

економік. Основний категоріальний апарат дисципліни Становлення та основні етапи 

розвитку рекреації. Структура рекреаційної діяльності. Динамізм та диверсифікація як 

головні особливості сучасної рекреації. Методи вивчення дисципліни «Туристсько-

рекреаційні системи світу». 

Тема 2. Теоретичні основи формування та функціонування туристсько-рекреаційних 

систем. Системи і комплекси. Туристсько-рекреаційні системи. Функціонально-галузева 

структура ТРС. Організаційно-управлінська структура ТРС. Принципи і фактори 

розміщення туристсько-рекреаційних систем. Передумови виникнення туристсько-

рекреаційних систем. Фактори розвитку туристсько-рекреаційних систем. 

Тема 3. Туристичні та рекреаційні ресурси як основа розвитку туристсько-

рекреаційних систем. Сутність туристичних та рекреаційних ресурсів. Кількісні та якісні 

характеристики туристичних ресурсів. Підходи до оцінювання туристичних ресурсів. 

Класифікація туристсько-рекреаційних ресурсів. 

РОЗДІЛ 2. ГЕОГРАФІЯ ТЕРИТОРІАЛЬНО-РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Тема 4. Рекреаційне районування світу та України. Поняття рекреаційного 

районування.  Умови та фактори районоутворення. Визначення рекреаційного району. 



Таксономічні одиниці рекреаційного районування. Рекреаційне районування України та 

світу. 

Тема 5. Характеристика туристсько-рекреаційних систем України. Загальна 

характеристика туристсько-рекреаційної системи України. Територіальна структура 

рекреаційної системи України. Варіанти рекреаційного районування України. 

Причорноморська ТРС. Карпатсько-Подільська ТРС. Полісько-Столична ТРС. 

Придніпровсько-Донецька ТРС. Харківська ТРС. 

Тема 6. Європа – провідний рекреаційний регіон. Загальна характеристика 

Європейського туристичного регіону. Південноєвропейська ТРС. Північноєвропейська 

ТРС. Західноєвропейська ТРС. Центрально-східноєвропейська ТРС.  

Тема 7. Ресурси Азійсько-тихоокеанського туристичного регіону. Загальна 

характеристика Азійсько-Тихоокеанського туристичного регіону. Південноазійська ТРС. 

Північно-Східноазійська ТРС. Південно-Східноазійська ТРС. Австралія і Океанія. 

Тема 8. Характеристика Африканської та Антарктичної туристсько-рекреаційних 

систем. Африканська ТРС.  Антарктична ТРС 

Тема 9. Ресурси Близькосхідного туристичного регіону. Загальна характеристика 

Близького Сходу. Єгипет. Йорданія. Ліван. Саудівська Аравія. Сирія. 

Тема 10. Характеристика туристсько-рекреаційних систем Північної та Південної 

Америки. Північноамериканська ТРС. Центральноамериканська ТРС. Карибська ТРС. 

Південноамериканська ТРС. 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 
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Розділ 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАКОНОМІРНОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА ПОШИРЕННЯ 

ТУРИСТСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Тема 1 Рекреація та 

рекреаційна 

діяльність 

13 2 1   10 20 - -  - 20 

Тема 2. Теоретичні 

основи формування 

та функціонування 

туристсько-

рекреаційних систем 

13 2 1   10 20 - -  - 20 

Тема 3. Туристичні 

та рекреаційні 

ресурси як основа 

розвитку туристсько-

рекреаційних систем 

14 2 2   10 23 1 2  - 20 

Разом за розділом 1 40 6 4   30 63 1 2  - 60 

Розділ 2. ГЕОГРАФІЯ ТУРИСТСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Тема 4. Рекреаційне 

районування світу та 

України. 

14 2 2   10 16 1 -   15 

Тема 5. 18 4 4   10 17 1 1   15 

http://tourlib.net/books_ukr/smal21a.htm
http://tourlib.net/books_ukr/smal21b.htm
http://tourlib.net/books_ukr/smal21b.htm
http://tourlib.net/books_ukr/smal21c.htm
http://tourlib.net/books_ukr/smal21d.htm


Характеристика 

туристсько-

рекреаційних систем 

України. 

Тема 6. Європа – 

провідний 

рекреаційний регіон 

32 6 6   20 15 1 1   13 

Тема 7. Ресурси 

Азійсько-

тихоокеанського 

туристичного регіону  

16 2 4   10 17 1 1   15 

Тема 8. 

Характеристика 

Африканської та 

Антарктичної 

туристсько-

рекреаційних систем 

21 2 4   15 14 - -   14 

Тема 9. Ресурси 

Близькосхідного 

туристичного регіону 

14 2 2   10 20 - -   20 

Тема 10. 

Характеристика 

туристсько-

рекреаційних систем 

Північної та 

Південної Америки 

25 4 4  2 15 14 1 1   12 

Разом за розділом 2 140 22 26  2 90 117 5 4  2 104 

Усього годин 180 28 30  2 120 180 6 6  2 166 

 

Теми практичних  занять 

№ 

заняття 
Назва теми 

Кількість годин 

Денна Заочна 

1. 
Основи рекреаційної географії. Класифікація рекреаційної 

діяльності. 

1 

 
 

2. 
Особливості формування та функціонування туристсько-

рекреаційних систем 
1  

3. 
Характеристика туристсько-рекреаційних ресурсів країн 

світу 
2 2 

4. Рекреаційне районування світу. 2  

5. Характеристика туристсько-рекреаційних систем України. 4 1 

6 Характеристика Європейського туристичного регіону 6 1 

7. 
Характеристика Азійсько-Тихоокеанського туристичного 

регіону 
4 1 

8. 
Оцінка туристсько-рекреаційних систем Африки та 

Антарктики 
4  

9. Характеристика Близькосхідного туристичного регіону 2  

10. 
Характеристика туристсько-рекреаційних систем Північної 

та Південної Америки. 
4 1 

 Разом 30 6 

 

 



Теми лабораторних  занять 

Виконання лабораторних робіт даною робочою програмою не передбачено. 
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%80%94%20%D1%80%D0%B5%D0%B4.pdf 

2. Рекреаційні комплекси світу: навчально-методичний посібник для самостійного 

вивчення дисципліни для студентів напряму підготовки 6.140103 «Туризм». Полтава – 

2016. 71 с. http://www.tourism.puet.edu.ua/files/lic2016bac/rcs3.pdf 
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